



2| 教海·扬帆

工业机器人大赛又双叒叕获奖啦 机电系决胜工业机器人大赛再创佳绩

为贯彻落实习近平总书记关于人才工作的重要论述，大力培育支撑中国制造、中国创造的高素质技术技能人才，弘扬精益求精的工匠精神。在2021年10月24日刚刚结束的2021年江苏省工业机器人技术应用技能大赛暨全国工业和信息化技术技能大赛（一类职业技能大赛）选拔赛上，我院机电系师生再创佳绩。蔡培淳、沈泳杰两位老师获教师组的二等；崔文祥，刘小飞两名同学获学生组二等；黄佳尉、张雨鹏两名同学获学生组三等奖。

“梅花香自苦寒来，宝剑锋从磨砺出”。为了迎战此次大赛，机电系专业师生们主动放弃了节假日，夜以继日的进行训练。最终努力的汗水没有辜负他们，他们在本次大赛中取得了优异的成绩。

“我们渴望进步，我们期待下一次展示实力的舞台，我希望能用技能大賽点亮我的人生！” 获奖的



2021年江苏省首届数智财经应用技能初赛圆满完成

为强化我省人才培养培训服务高质量发展的能力，推广以赛促学、以赛促训、以赛代培等模式，将数字化转型优势，充分赋能财税管理人才，促进人工智能等新一代信息技术与社会财经管理深度融合，提升企业财税现代化治理水平。本次大赛被列为省级一类大赛，享受相关奖励政策。

11月16日，我院财经商贸组18级会会计和20级会计班学生代表我校参加了江苏省首届数智财经应用技能大赛。

本次比赛以个人赛为主。赛前财务组成立了由薛艳梅、王丽组成的竞赛小组，对竞赛中的各个环节进行了精心准备，财会组上下各方通力合作，保证了大赛的顺利进行。

比赛初始，每位同学都信心满满，想要通过大赛检验自己专业水平，随着赛程的推进，紧张的竞赛气氛不断升温，每个选手都凝神聚气想要做到最好。最



提高安全意识 共筑安全防线

为切实维护校园安全稳定，结合《2021年校园安全专项整治实施方案》，2021年11月12日下午，幼儿教育系召开安全专项整治会议，并结合幼教系具体工作实际，全员联动，开展全覆盖安全大检查工作。

会上全体成员共同学习《2021年校园安全专项整治实施方案》和实训室安全管理规定，对体育课中存在的安全风险点进行了梳理与提醒。然后系部人员对组织安全隐患排查分组对实训室、教室、办公室、宿舍等场所进行安全检查，对排查出的问题，进行详细记录，责成专人报修。

安全是工作最重要的部分。幼儿教育系深入贯彻学院安全工作会议要求，坚持以遵守安全管理体系为主线，提升系部安全管理的工作水平，提高师生安全意识和自我防范能力，保证教育教学工作有序进行。



技师风采



展教学风采 促教师成长

2021年10月29日下午，基础部在励志楼210教室如期举行了2021年度公开课暨职业能力竞赛说课比赛，8名青年教师报名参加了本次说课比赛。

秉承公平、公正的原则，本次比赛的评委除基础部的评委外，还邀请了学院教务处何副校长、教研发展处吴主任担任评委，基础部全体教研教师观摩了比赛。赛前通过抽签决定了参赛教师和比赛时的出场顺序，每位教师按要求撰写教学设计，制作了说课课件。比赛中，参赛的教师们锁定从容、思维清晰，挥洒自如，结合自己的课件展示讲授，表现出良好的专业素养。参赛教师们的表现赢得了评委和现场观摩老师的阵阵掌声。

本次说课比赛既是为基础部教师教学水平的检验，又是对教师们教研工作的推进。通过比赛，有效地引导了基础部教师们走上倾心教学、钻研教法之路，提升了教师们驾驭课堂的能力，促进了教师教学水平的提高。

匠人匠心

韩静，女，汉族，中共党员，本科学历，高级讲师。车工高级技师。泰州技师学院带头人，泰州市优秀共产党员、优秀党务工作者，泰州市优秀教育工作者，泰州技师学院师德标兵，车工（数控）高级考评员。

本人参加技能竞赛曾获市一等奖，指导学生参加竞赛多次获二、三等奖，并代表所市参加省赛。本

人在技师学院公开课竞赛多次获一等奖，多次进行示范类说课。主编并出版了清华大学出版社的教材《机械制图》及其配套的习题册。参编了职业教育机构类技能人才培养规划教材《车工工艺与技能训练》。在国家级及省级刊物上撰写发表过六篇论文，自制的课件、撰写的教案和论文先后获得国家级一等奖三次，省级一等奖五次；省级二等奖七次，国家级三等奖一次；省级二等奖五次，省级三等奖六次。

工作以来一直从事机械类课程一线教学工作，担任单招班专业课教学工作，所任教的班级在历年高考中取得好成绩。所带班级多次被评为省、市、学校优秀集体，培养的多个学生被评为省、市优秀学生干部，多名学生在多项省市级比赛中获奖，一名学生获评“市长奖”。



技师风采

浓浓饺子香 融融师生情



为贯彻落实“以学生为中心”的工作理念，关心关爱学生成长，进一步推进学院“三进三服务”工作，11月22日，幼教系分管领导高卫军走进系部，给幼儿教育系1817班学生带来了生动的“班会课”——一别开生面的包饺子活动。

听说今天要包饺子，孩子们热情高涨，一下课，便在班主任王静老师的带领下兴致勃勃地来到教室，迫不及待地想要一显身手。孩子们拌馅、包馅、捏边、摆盘，大家各显翻飞，各司其职，忙得不亦乐乎。来自省内外不同地方的学生纷纷拿出自己的绝活，月牙饺、元宝饺、玫瑰饺、小笼包……来自美食大省山西的王主任全程林林总总也不厌其烦地尝试，迅速参与到包饺子的行列。在一派欢声笑语中，一只只精巧的饺子诞生了。有的学生虽然第一次包饺子，动作略显笨拙，但在幼教系学管委员的指导下和鼓励下，纷纷掌握了饺子的包法，包出的饺子也是有模有样。

当一盘盘热气腾腾、新鲜出炉，香气四溢的饺子端上了桌时，丰盛的饺子盛宴便开始啦！孩子们品尝着自己亲手包的饺子，感受着劳动带来的乐趣；同学间通力合作，互相帮助，拉近了彼此间的距离。在孩子们开怀的笑容里，寒冷的冬日也变得格外温暖。

好吃不吃饺子，温暖不过集体。本次包饺子活动不仅让孩子品尝到了自己动手参与劳动的成果，更让孩子在思想上受到启迪、受到教育。饺子不仅是美味的佳肴，更是情感的传承；包饺子的体验不仅是享受欢乐，更是协作精神的弘扬。这温暖人心的“第一课”，注定让人心难忘，足以让学生一生铭记。



筑梦·启航 | 3

用自尊自爱书写美丽人生 幼教系开展《做个好女孩》主题班会活动

本次主题班会的开展，给处于青春期的学生提高青春期的知识、树立正确方向提供积极帮助，进一步提高了学生的道德素质，促进他们全面健康成长，也体现了幼教系对女生的高度重视。



“阳光成长·与法同行”法制宣传讲座

学生们积极互动，大家纷纷举手参与，回答正确的同学也收到了李警官发放的小礼品，现场气氛非常活跃。

讲座在同学们热烈的掌声中结束。通过本次法制讲座的开展，使我院学生在知法、守法，如何防范诈骗、如何杜绝校园欺凌等方面有了清楚的认识，为校园法制教育奠定了夯实的基础。



健康成长

青春是人生宝贵的年华，是身心快速发展的重要的阶段，同时也是人生中关键而困惑的时期。为了让学生进一步直观地面对青春期生理、心理变化，引导学生形成良好的生活习惯，促进女生身心健康健康发展，近期幼教系组织开展了以“自尊自爱健康成长”为主题的宣讲活动，此次邀请了四人就医患主任、杨丽卿主任作专题讲座，全体幼教系女生分年级分批次参加讲座。

本次讲座陆主任和杨丽卿主任精心准备了讲座内容，从女生生理、心理、行为三个方面，向正处于花季的女生传递健康快乐的理念。重点针对自我认知、自我保护、性教育等方面进行讲解，通过丰富有趣的内容，指导学生了解自我保护的重要性，真正地做到自尊、自爱、自信、自强。讲座从身边实例引入，既向学生们提出问题，引导他们思考，又给他们以专业的知识解答，调动了广大同学的积极性。同时采用漫画视频、发人深思的图片、音乐等多种形式讲演，整个过程使学生认识到，作为一个独立的个体，每个人都应该为自己的健康负责，为自己的人生负责。

此次开展的“自尊自爱 健康成长”女生专题讲座，帮助同学们正视自己的身心变化，学会保护自己，懂得有度交往，为今后的健康成长、快乐学习和生活打下坚实基础，并以更加自信的姿态，快乐地度过人生的花样年华。

寻找校园之星 ◆ 彰显榜样力量

